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Пояснювальна записка

Культура наукової  української мови – дисципліна, що ознайомлює студентів із сучасною мовною науковою картиною світу, сприяє підвищенню якості мовної комунікації в науково-професійній сфері діяльності, формуванню основ індивідуальної мовної компетентності, що забезпечить конкурентоспроможність майбутнього фахівця на сучасному ринку праці. 
Предметом курсу «Культура української наукової мови» є науковий стиль мови і мовлення в жанрових різновидах та норми наукового стилю. Об’єктом – наукова мова (наукові тексти).

Мета навчання: розвинути комунікативну компетенцію майбутнього науковця. У процесі навчання магістрант повинен здобути ґрунтовні знання з культури мовлення, теорії комунікації, стилістики, набути навичок і вмінь у галузі наукового мовлення, зокрема щодо мовленнєвих аспектів написання, оформлення і захисту наукової роботи.
Завдання: 

1) оволодіти стилістичною системою наукового стилю української мови в його довершеній, поліфункціональній формі;

2) опанувати основні категорії ортології наукової мови, вільно оперувати ними;

3) з’ясувати ґенезу наукового стилю української мови, його підстилів, жанрів; стилетвірні чинники; дослідити роль спеціалізованих та периферійних термінів у наукових текстах;

4) поглибити знання про текст як «писемний або усний науковий мовленнєвий» масив, усвідомити його основні ознаки;

5) опанувати ефективні технології дослідницької діяльності та роботи із текстом наукового стилю;

6) навчитися правильно й результативно читати й аналізувати наукові тексти; конспектувати, анотувати, рецензувати, реферувати наукові джерела, робити аналітичні узагальнення, висновки;

7) формувати вміння залежно від наукової мети спілкування створювати наукові тексти в їх жанрових різновидах. зокрема наукову статтю, рецензію, відгук, анотацію, наукове повідомлення тощо;

8) оволодівати навичками редагування тексту наукового стилю;

9) на високому науково-методичному, лінгводидактичному, професійно спрямованому рівні виконати магістерську роботу та захистити її, а відтак, оволодіти культурою усного виступу, брати участь у науковому обговоренні, дискусії, полеміці, суперечці. 

Вихідні навчальні компетенції (з інших курсів), необхідні для успішного засвоєння студентами навчального змісту дисципліни: знання курсу сучасної української літературної мови, української мови (за професійним спрямуванням), культури мови, риторики, основ наукових досліджень, стилістики. 

Після опанування курсу студент повинен мати уявлення про науковий текст, його предметно-логічну структуру і етапи створення (визначення теми, цільове призначення, вибір жанру, відбір і організація матеріалів); 

знати: 

– специфічні риси писемної та усної форм наукового стилю української літературної мови, основні жанрові різновиди наукового стилю, традиційні стильові ознаки української наукової мови, короткі відомості з історії становлення і розвитку наукового стилю української мови; 

– правила побудови і культури читання наукового тексту, особливості конспектування, анотування, реферування наукових джерел; 

– мовні засоби організації наукової інформації в науковому тексті, обов’язкові вимоги до оформлення посилань, цитат, списку використаних джерел, мовні кліше для написання наукової статті (курсової, дипломної, магістерської роботи), анотації, рецензії та відгуку; 

– композиційно-логічну побудову усної наукової доповіді, повідомлення, виступу. 

Курс спрямований на формування у студентів таких умінь: 

– працювати з навчальною, навчально-методичною, науковою, довідниковою літературою; 

– читати і сприймати науковий текст; виділяти головну і другорядну інформацію; 

– аналізувати тексти наукового стилю різних жанрів; 

– володіти нормами мовного оформлення наукових текстів різних жанрів; 

– створювати і редагувати текст наукової роботи згідно з вимогами наукового стилю, в тому числі з використанням інформаційних технологій; 

– володіти культурою усного виступу, брати участь у науковій дискусії, полеміці, суперечці.

Основні поняття: культура наукової мови, наукове мовлення, функціональна мова, фахова мова, мова науки, науковий стиль, жанр, термін, професіоналізм, усне мовлення, писемне мовлення, лексикографія, науковий текст, комунікативна ситуація, сприймання наукового тексту, усвідомлення наукового тексту, розуміння наукового тексту, тези, конспект, реферат, анотація, інтертекстуальність, заголовок наукового тексту, план наукового тексту, рубрикація, джерело наукової інформації, умовні позначення, бібліографія, посилання, цитата, плагіат, апробація, наукова стаття, наукова рецензія, науковий відгук, наукова доповідь, науковий виступ, мовна особистість, мовна майстерність, наукова конференція, діалог, дискусія, наукова суперечка.

Анотація дисципліни: висока культура мовлення, тобто вміння активно використовувати як засіб спілкування сучасну літературну мову з притаманними їй нормами, з усіма багатими можливостями мовностильового розшарування є невід’ємною ознакою освіченої, всебічно розвиненої людини. 

Добре знання мови, володіння її літературним стандартом є запорукою ефективності будь-якої фахової комунікації, у тому числі наукової. Науковий стиль, репрезентований у різнопланових жанрових формах, як-то: реферат, тези, стаття, дисертація, монографія, підручник тощо – вимагає якнайретельнішої лінгвістичної підготовки, знання мовних глибин і вміння їх доречно і доцільно застосовувати.

Наукова комунікація формується у результаті взаємодії адресанта й адресата мовлення. Якщо сторона – автор цього процесу несе відповідальність за мовленнєве оформлення створеного наукового тексту, а сторона – реципієнт має належний рівень лінгвістичних знань для критичного поцінування пропонованого матеріалу, тоді на стику продуктивної взаємодії виникає культура наукового мовлення. 
Пильну увагу культурі наукового мовлення приділяють такі мовознавці, як А. П. Коваль, Н. Ф. Непийвода, П. О. Селігей, І. М. Кочан й ін. І це є закономірним явищем. Адже потужний розвиток науки в епоху високотехнологічного глобалізованого інформаційного суспільства дає велику кількість наукової продукції, у тому числі текстової. Мова, виступаючи чи не найголовнішим засобом передавання інформації, потребує до себе належного, відповідального ставлення. Проблема культури наукового мовлення є актуальною у різних вимірах: формально-композиційному, функціонально-смисловому, мовному. Тому необхідність вивчення дисципліни «Культура наукової української мови» під час отримання освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» не викликає сумнівів.

Місце у структурно-логічній схемі підготовки фахівців: 
Культура української наукової мови посідає чільне місце у фаховій підготовці майбутніх освітян, оскільки її мета і завдання спрямовані на формування мовно й мовленнєво освіченої особистості, спроможної доречно користуватися засобами мови в різних умовах спілкування залежно від мети і змісту мовлення, на високому рівні послуговуватися в освітній галузі законами наукового стилю. 

Спеціаліст, що здобуває освітньо-кваліфікаційний рівень магістра, – насамперед науковець. Тому організація і проведення наукового дослідження та оформлення його у вигляді магістерської роботи має на меті сформувати в магістрантів стійкий інтерес до наукового дослідження, поглибити й поширити (за рахунок опрацювання першоджерел) теоретичні знання, опанувати вміння творчо застосовувати теоретичні знання з різних дисциплін, критично оцінювати фахову літературу, самостійно здобувати дослідним шляхом нові знання.

Отже, оволодіння теоретичними знаннями про науковий стиль, його функції, підстилі, жанри, мовні засоби, опанування основ композиційного структурування (диспозиції) текстів наукового стилю з опертям на критерій релевантності (міри, виваженості) викладу наукової теми, аргументації є стартовою основою становлення висококваліфікованого науковця-дослідника будь-якого напряму підготовки у вищому навчальному педагогічному закладі. З огляду на це слід зауважити, що формування готовності студентів-дослідників до творчої наукової діяльності вимагає системного підходу до навчального процесу, й до засвоєння змісту курсу «Культура наукової української мови» зокрема.

Опис навчальної дисципліни
Назва дисципліни: Культура наукової української мови

	Характеристика

дисципліни
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	Кількість: 

Кредитів ECTS: 3

Змістових модулів: 3

Загальний обсяг дисципліни:

90 год.

Аудиторних годин на тиждень: 2 год.


	Галузь знань: 01 Освіта
Спеціальність: 014.01 Середня освіта (Українська мова та література
Освітній рівень: магістр
	Статус дисципліни:

нормативна

Семестр: 1

Усього годин: 22
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