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2.2.2. Пояснювальна записка
Дисципліна «Методологічні основи дослідження лінгвістичних об'єктів» є частиною низки професійно-орієнтованих дисциплін, яка сприяє формуванню у магістра якостей, необхідних для самостійного ведення науково-дослідної роботи у галузі мовознавства.  Студенти знайомляться з філософськими засадами наукових досліджень взагалі та мовознавчих зокрема. Вони отримують відомості про історію виникнення лінгвістичних учень, прийоми і методи дослідження мовних фактів, набувають навичок системного підходу до розуміння мовних явищ, навчаються використовувати традиційні та новітні методи мовознавчої науки у власних наукових пошуках.

Курс спрямований на те, щоб випускники магістратури могли самостійно оцінювати науковий сенс тих чи інших одиниць мови, які опинилися у їх полі зору в якості об'єктів спостереження, визначати ступінь їх вивченості, інтерпретувати їх на рівні чинних наукових методів у мовознавстві або за допомогою власне винайдених способів вивчення фактів мови, виявляти об'єктивне ставлення до ймовірності отриманих результатів.

Мета курсу: підготувати магістра до ведення науково-дослідної роботи у мовознавчій галузі на рівні професійного наукового співробітника і таким чином забезпечити його відповідний кваліфікаційний рівень для науково-педагогічної роботи на мовознавчих кафедрах вищих закладів освіти.

Завдання курсу:

· з'ясування основних понять методології лінгвістичних досліджень;

· усвідомлення взаємозв'язку загальнонаукової методики дослідження та спеціальних методів у мовознавстві;

· з'ясування суті найпоширеніших традиційних та новітніх методів дослідження у мовознавстві;

· набуття навичок практичного застосування методів мовознавчих наукових досліджень у власній науковій роботі;

· набуття навичок визначення напряму наукового дослідження, встановлення об'єкту спостереження та ступеня його вивченості, прогнозування ймовірного обсягу досліджуваного матеріалу;

· вироблення здатності до застосування об'єктивних критеріїв щодо оцінки ймовірності результатів дослідження.

Предметом дисципліни є теоретичне обгрунтування світової практики наукових досліджень у мовознавстві, а також можливості використання надбань цих узагальнень у практичній діяльності магістра. 
Об'єктом навчальної дисципліни є методи та методики ведення наукових досліджень у мовознавстві.

Вихідні компетентності (з інших курсів), необхідні для успішного засвоєння студентами навчального змісту дисципліни: знання курсів вступу до мовознавства, загального мовознавства, актуальних проблем сучасного мовознавства, сучасної української літературної мови, історичної граматики української мови, української діалектології, історії української літературної мови, логіки, філософії, психології тощо.
Компонентами професійної компетентності майбутнього викладача ВЗО виступають: лінгвістичні, мовнокомунікативні, лінгводидактичні, науково-дослідні компетенції.

Основу формування лінгвістичної компетенції становлять знання про мову як суспільне явище, про зв’язок мови з мисленням, культурою, історичним розвитком, а також уміння оперувати набутими лінгвістичними знаннями в професійній діяльності. Мовна компетентність передбачає опанування мовної системи за рівнями фонетики, лексики, морфології, синтаксису, стилістики тексту і ступінь володіння цими вміннями.
Літературознавча компетентність – це сукупність знань про літературу як у її історичному розвитку, так і на сучасному етапі, уміння здійснювати філологічну інтерпретацію художнього тексту, оцінювати художню своєрідність, естетику творчості письменника в цілому як складову національної духовної культури.

Комунікативна компетентність – основа практичної діяльності людини в будь-якій сфері життя. Розвиток означеної компетентності у магістрів забезпечує їхню здатність до ефективного спілкування в типових ситуаціях професійно-педагогічної діяльності: вільне володіння навичками усного та писемного мовлення, прийомами правильного, логічного, переконливого мовлення; уміння відшукувати, перетворювати та передавати інформацію, використовувати й породжувати багатоманітні висловлювання, виразно читати тощо.

Розвиток емоційного інтелекту та загальнолюдських цінностей – головне завдання формування емоційно-ціннісної компетентності, яка забезпечує здатність майбутніх фахівців до власної інтерпретації вивчених художніх творів, розуміння авторської позиції та власне ставлення до неї, застосування духовно-морального досвіду в професійній діяльності.

Полікультурна компетентність реалізується в знаннях матеріальної та духовної культури, історичного розвитку не лише української нації, а й інших народів світу, фольклору, традицій, звичаїв й обрядів більшості країн світу, а також в уміннях використовувати культурознавчі знання у професійній діяльності. Майбутній викладач  повинен усвідомлювати й уміти пояснити феномен української культури, її місце в системі світової культури, бути готовим до "діалогу культур" різних народів, уміти обґрунтовувати власне бачення питань, що стосуються ціннісного ставлення до історичного минулого й сучасності.

Необхідними вміннями й навичками мисленнєвої діяльності людини є осмислення теоретичного матеріалу, виділення головного, аналіз, синтез, абстрагування та конкретизація, індукція та дедукція, класифікація, узагальнення, систематизація доказів, побудова виступу, аргументація, уміння сприймати питання, осмислити його, дати відповідь, формулювання висновків тощо. Усе це визначає пошуково-дослідницьку компетентність філологів.

Інформаційна компетентність – це не просто вимога часу, а необхідність для кожної людини, яка живе й діє в умовах інформаційного суспільства. Вона проявляється, перш за все, у діяльності під час вирішення різноманітних завдань із залученням комп’ютера та засобів інформаційно-комунакаційних технологій. Показником інформаційної компетентності стає створення нових інформаційних продуктів: проектів, звітів, презентацій, електронних посібників та розробок, власних сайтів тощо.

Творча компетентність зосереджує увагу на розвитку творчих здібностей майбутнього викладача, його творчо-критичного мислення, на формуванні постійної мотивації до самоосвіти й саморозвитку до креативної діяльності.

Основні поняття: метод, методика дослідження, методологія, індукція, дедукція, аналіз, синтез, метод (описовий, порівняльно-історичний, типологічний, структурний, математичний, функціональний), прийом (зовнішньої інтерпретації, соціологічний, логіко-психологічний, артикуляційно-акустичний, міжрівневої інтерпретації), дескриптивна методика, мовна одиниця, інваріант, тематична та лексико-семантична група тощо.

Анотація дисципліни: теоретична і практична спрямованість дисципліни має системний характер і є одним цілим. Курс орієнтований на здобуття студентами знань щодо світової практики ведення наукових досліджень у мовознавстві, а також набуття ними вмінь та навичок самостійної науково-дослідної діяльності у галузі мови з використанням або творчим розвитком теоретичних настанов, отриманих на лекціях. В опануванні курсу «Методологічні основи дослідження лінгвістичних об'єктів», спираємося на знання, вміння та навички, набуті студентами під час вивчення курсів загальнолінгвістичного, лінгвістичного та історико-лінгвістичного циклів. Удосконалення мовної та мовленнєвої підготовки філологів реалізується шляхом дослідження окремих мовних явищ передусім сучасної української літературної та національної мови, проведеного самостійно на отриманому в ході вивчення курсу теоретичному підгрунті.

Місце у структурно-логічній схемі підготовки фахівців: курс орієнтований на удосконалення і систематизацію мовної освіти майбутніх фахівців філологічного спрямування, підвищення рівня їх наукової лінгвістичної компетенції. Він має на меті розширення науково-теоретичного кругозору студентів щодо наукових досліджень мови, опанування ними окремих методів спостереження та вивчення мовних явищ. Курс покликаний надати суттєву теоретичну та практичну допомогу у написанні студентами магістерських робіт до рівня самостійних завершених досліджень дисертаційного типу.

2.2.3. Титульна сторінка опису
Назва дисципліни: Методологічні основи дослідження лінгвістичних об'єктів

	Характеристика 

дисципліни
	Спеціальність, освітній ступінь
	Академічний календар, види занять

	Кількість: 

Кредитів ECTS 3

Модулів 2

Змістових модулів 2

Загальний обсяг дисципліни 90 год

Аудиторних годин на тиждень 2


	ОС магістр

Спеціальність: 014. 01 Середня освіта (Українська мова і література)


	Статус дисципліни - нормативна навчальна дисципліна (дисципліна професійної і практичної підготовки)

Курс  І

Семестр 2

Всього годин: 

Лекцій денна ф.н. – 20, заочна ф.н. -6

Практичних занять 

денна ф.н. – 10, заочна ф.н. - 8

СРС       д.ф.н. – 60, з.ф.н. - 76

Вид підсумкового контролю    

екзамен – 2 семестр


