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Пояснювальна записка
Зміни в суспільному житті українського народу наприкінці 80-х – початку 90-х років минулого століття, пов’язані з розпадом Радянської Союзу й появою незалежної Української держави, знайшли відображення і в національній літературі. Це позначилося передусім у тому, що українські митці й дослідники, позбувшись тісних рамок соціалістичного реалізму, дістали нарешті змогу вільно віддзеркалювати у своїх творах навколишню дійсність, без оглядки на ідеологічні догми правдиво відбивати у своїх поемах, романах, повістях, драмах та літературознавчих працях українську історію і культуру. Відтак у новітній літературі все частіше стали порушуватися теми, спрямовані на об’єктивне висвітлення тоталітарного минулого, національно-визвольних змагань початку і середини ХХ століття, численних голодоморів, що мали місце на українських теренах за радянської доби, питання, пов’язані із збереженням національної пам’яті й національної ідентичності, фемінізмом тощо.
Значною мірою в сучасних українських митців змінився, власне, й підхід до творчості. В їхніх творах все впевненіше став утверджуватися новий напрям, що дістав назву постмодернізму.
У системі літературознавчих дисциплін, що викладаються в магістратурі ННІ гуманітарної освіти Глухівського національного педагогічного університету імені Олександра Довженка, одне з провідних місць належить основним напрямам сучасного літературного процесу. Зазначений курс є нормативною навчальною дисципліною циклу гуманітарних дисциплін.

Метою курсу «Основні напрями сучасного літературного процесу» є осмислення основних закономірностей розвитку сучасної української літератури, у виявленні домінуючих прикмет творчості представників різних літературних напрямів, угрупувань, в усвідомленні своєрідності та національно-визвольних прагнень кращих представників красного письменства. Ознайомити магістрантів із науковими фактами і явищами сучасного українського письменства, виробити у них вміння, керуючись принципами історизму, сприймати життєві факти і події, зображені в художньому творі, дати їм об’єктивну ідейно-естетичну обґрунтовану оцінку з позицій загальнолюдських, морально-етичних цінностей.
Завдання навчальної дисципліни:

· розкрити загальні закономірності розвитку сучасної української літератури;

· аналізувати сучасний літературний процес з урахуванням єдності біографії письменника і його світогляду, художнього методу та суспільного смислу і значення його творів;
· розглянути характерні проблемно-тематичні та стилістичні риси творчості сучасних українських письменників;

· навчити магістрантів аналізувати твори сучасної української літератури, а також користуватися відповідними історико-літературними та критичними джерелами;

· розкрити основні художні напрями та течії сучасної української літератури та зв’язок її з європейським літературним процесом.
Вимоги до знань та вмінь майбутніх фахівців української мови і літератури:

Магістранти мають знати:

· основні етапи, загальні закономірності розвитку сучасної української літератури;
· характерні проблемно-тематичні та стилістичні риси творчості сучасних українських письменників;
· основні художні методи, напрями, школи сучасної української літератури;
· зміст найважливіших творів сучасної української літератури, вивчення яких передбачене програмою курсу.

Магістранти повинні вміти:

· характеризувати основні рушійні чинники розвитку сучасної української літератури;

· оцінювати окремі художні явища української літератури кінця ХХ – початку ХХІ ст. та висвітлювати їх значення для літературного процесу загалом;

· оперувати відповідною літературознавчою термінологією;

· аналізувати сучасні художні твориз точки зору їх естетичної вартості, культуротворчої цінності, суспільного значення тощо;

· робити аналітичний огляд літературно-критичних статей та досліджень щодо творчості окремих персоналій та літературного процесу взагалі;

· виявляти основні проблеми у художніх творах;

· з’ясовувати взаємозв’язок між подіями певної епохи, світоглядом і творчістю письменника;

· зіставляти різні погляди в ході полеміки, виявляти здатність доводити свої твердження, власну думку, вміти дискутувати;

· аргументувати теоретичні міркування переконливими прикладами;

· зіставляти кілька творів, проводячи компаративний аналіз на різних рівнях текстів;

· самостійно здобувати і систематизувати знання з різних тем;

· працювати з каталогом, періодикою;

· користуватися довідковими джерелами, зокрема, літературними енциклопедіями та словниками літературознавчих термінів.

Основні поняття: літературний процес кінця ХХ – початку ХХІ ст., модернізм, постмодернізм, фемінізм.
Дисципліна «Основні напрями сучасного літературного процесу» є логічним продовженням курсів «Давня українська література»  й «Історія української літератури» та має свій складний характер історичного розвитку і специфічні особливості. 

Вивчення дисципліни «Основні напрями сучасного літературного процесу»  має зосереджуватися на уважному простеженні внутрішньої логіки літературного процесу, що реалізує ідею художнього прогресу, на розкритті діалектики взаємодії літературних і поза літературних факторів і компонентів, на з’ясуванні естетичної і морально-етичної функції письменства.

Дотримання принципу системності знань передбачає поєднання різних форм засвоєння матеріалу: лекції, практичні заняття, модульні контрольні роботи, самостійна та індивідуальна робота студентів тощо.

Програма передбачає обов’язкове прочитання кожним магістрантом усіх рекомендованих художніх текстів, їх ґрунтовне наукове опрацювання та аналіз у контексті суспільно-політичного, літературно-мистецького життя певної епохи, у зв’язку з творчістю того чи іншого письменника. З цією метою магістранти опрацьовують підручники, посібники, літературознавчі розвідки, огляди, статті науковців, що дасть змогу аналізувати літературно-мистецькі явища з використанням відповідного фахового понятійного апарату.
Місце навчальної дисципліни в структурно-логічній схемі спеціальності. Нормативна навчальна дисципліна «Основні напрями сучасного літературного процесу» є складовою у циклі професійної підготовки фахівців освітньо-кваліфікаційного рівня «магістр» і пов’язана з дисциплінами «Фольклор», «Історія української літератури», «Вступ до літературознавства», «Виразне читання», «Дитяча література», «Теорія літератури».
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