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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА
Навчальна дисципліна ПП 2.1.12М014.01 Сучасна світова література (5 кр., ), ІІІ семестр; ПП 2.1.9М014.02 Сучасна світова література (5 кр.), ІІ семестр покликана допомогти студентам, які навчаються за ОС «магістр» долучитися до сучасного зарубіжного літературного процесу, збагатити їхній духовний світ знаннями з історії світової літератури, залучити до загальнолюдських цінностей, виховати почуття власної гідності, потребу в читанні, цікавість до художнього слова, сформувати естетичний смак, високу загальну і читацьку культуру.
Даний курс є продовженням першого етапу вивчення історії світової літератури, який був сфокусований на головних тенденціях розвитку літератури від античності до кінця ХХ століття. Діапазон сучасної світової літератури не обмежується лише творчістю письменників європейських країн. Тому другий етап курсу присвячений також вивченню головних тенденцій у розвитку англомовної літератури США, Канади, Австралії, Нової Зеландії, Індії та Африки у XХI столітті з врахуванням злободенних проблем сучасної гуманітарної науки, таких як: гендерна транскрипція тексту, мінливість психологічної, національної та культурної ідентичності в ситуації постмодерну, культурна та епохальна приналежність тексту, способи саморепрезентації його смислових рівнів, побудова наративних стратегій тощо. 

Зарубіжна література останніх трьох десятиліть переживає зміну поколінь. Її збагачують як визнані метри, так і молоді митці. У курсі, в основному, представлена творчість тих, хто одержав престижні міжнародні та національні премії, авторів бестселерів, чиї твори не просто привернули увагу критиків і читачів, але й стали своєрідною реалізацією закономірностей світового літературного процесу цього періоду.

Мета даного курсу – представити розвиток сучасної світової літератури в її жанровому та стильовому розмаїтті з урахуванням своєрідності національного, історичного і культурного розвитку. 

Завдання курсу:

· методичні: надати теоретичні знання в межах вивчення проблем еволюції оповідних форм у світовій літературі XХI століття з урахуванням сучасних тенденції у творчості письменників української діаспори; сформувати уявлення про постмодернізм, виявити його головні риси та визначити місце в літературі зазначеного періоду;
· пізнавальні: ознайомити студентів з творчістю та особливими рисами індивідуальності найбільш яскравих сучасних письменників; сформувати навички аналізу творів світової літератури ХХI століття;
· практичні: закласти основи і стійку потребу самостійної роботи з тим об'ємом літературних фактів культурного життя, який існує і постійно оновлюється; аналіз, типологічне зіставлення сучасних творів зарубіжних і українських письменників, узагальнення, виокремлення спільних та відмінних ознак у проблематиці, жанровій та образній системах.

Згідно з вимогами освітньо-професійної програми студенти повинні: 

- оволодіти загальною характеристикою процесу формування сучасної світової літератури, 

- розуміти основні біографічні дані про відомих письменників сучасності;

- оперувати змістом й сюжетними лініями найпопулярніших творів;
- орієнтуватися в письменницькій біографії, знаходити причини появи того чи іншого твору; 

- працювати з іншомовним текстом, уміти його перекладати, самостійно знаходити потрібну інформацію; 

- описувати персонажів твору, даючи їм характеристику;

-  читати твори в різних режимах читання – оглядовому, детальному, вибірковому, діалогічному, монологічному, аналітичному, творчому тощо. 

Студент має побачити зв’язок між історичними подіями та літературними течіями і в той же час зрозуміти своєрідність літературних постатей: віднесення письменника до певного літературного напряму має досить умовний характер, і найвидатніші письменники не підлягають жорсткій класифікації. 

Вивчення дисципліни передбачено навчальним планом у ІІ (ІІІ) семестрі. Форма контролю – диференційований залік. Матеріали зорієнтовані на програму курсу «Історія зарубіжної літератури ХХ–ХХІ століття» у вищих закладах освіти, а також на шкільну програму із зарубіжної літератури для 10–11 класу (профільний рівень). Твори, визначені для текстуального вивчення, стимулюють розвиток пізнавальних інтересів, сприяють поглибленню знань, загальному розвитку студентів, а також усіх тих, хто цікавиться історією сучасного літературного процесу.

Міжпредметні зв’язки дисципліни «Сучасна світова література»

Навчальний курс пов'язаний:

- з дисципліною «Всесвітня історія» за темами «Країна та люди (Об`єднане Королівство та Сполучені Штати Америки)», «Історичні особливості розвитку країни», «Населення Об`єднаного Королівства та Сполучених Штатів Америки», «Британська монархія та її майбутнє», «Конституційний уряд (Об`єднане Королівство та Сполучені Штати Америки)», «Економіка країни (Об`єднаного Королівства та Сполучених Штатів Америки)», «Освіта Об`єднаного Королівства та Сполучених Штатів Америки», «Звичаї та традиції», «Життя молоді Об`єднаного Королівства та Сполучених Штатів Америки»; 

- з «Лексикологією англійської мови» за темою «Регіональні особливості англійської мови» у виявленні особливостей стилістичної диференціації англійської мови (стилістично нейтральні слова, книжкова лексика, розмовні слова та сленг);

- з дисциплінами «Методологічні основи дослідження лінгвістичних текстів», «Актуальні процеси сучасного літературознавства» та «Актуальні процеси сучасного мовознавства» за темами «Рівні актуалізації мовних одиниць у художньому тексті. Фонографічний і морфемний рівні», «Актуалізація мовних одиниць на лексичному та синтаксичному рівнях», «Текст як комунікативна одиниця», «Актуалізація мовних одиниць на рівні тексту», «Типи, форми і способи викладу, представлені в художньому тексті», «Система образів», «Вираження авторського задуму та реалізація творчих інтенцій автора у тексті», «Тональність художнього тексту» у формуванні аргументованої етичної та естетичної оцінки художнього твору, його філологічного тлумачення, проникнення у глибинну сутність художнього твору, знаходження в тексті об'єктивних причин і витоків його ідейно-естетичного, виховного, емоційного впливу на читача, розкритті у творі різноманітної інформації; 

- зі «Стилістикою англійської мови» у вивченні стилістичних можливостей багатозначності, тропів у різних стилях мови та художніх текстах, стилістичного використання омонімії й паронімії, використання синонімів у стилістичному плані та можливостей цього розряду лексики за функціональними стилями, вживання евфемізмів, перифразу та інших стилістичних фігур, стилістичного використання антонімії та засобів словотвору у текстах різного плану, засобів словотвору, виражальних та емоційно-експресивних властивості лексики.

Вихідні навчальні компетентності (з інших курсів), необхідні для успішного засвоєння здобувачами вищої освіти навчального змісту дисципліни: 
Фахові компетентності:

Літературознавча компетентність визначається за наступними аспектами:

1) від літературознавчої компетентності залежить успішність фахової праці філолога;

2) літературознавча компетентність структурно поєднує освітньо-змістовий, ціннісно-орієнтаційний і діяльнісно-практичний компоненти, до складу яких входять літературознавчі знання, уміння, навички, філологічні здібності,  естетичний смак та інші особистісні якості, поєднані у складну структуру компетентностей, які сприяють адекватному сприйняттю, розумінню, усвідомленню й інтерпретації художніх творів, наукових, літературно-критичних і публіцистичних праць. Причому визначальними є саме літературознавчі знання, уміння й навички;

3) стрижневою частиною літературознавчої компетентності майбутнього філолога-знавця мови і літератури у зв'язку з домінантністю комунікативного аспекту його професійної діяльності є перцептивна складова;

4) формування літературознавчої компетентності є неспецифічним, тобто відбувається за допомогою таких самих методів, як і формування професійної компетентності фахівця взагалі, завдяки оволодінню майбутнім словесником системою літературознавчих знань і проходженню ним різних видів фахової практики.

Мовна компетентність в межах програми з курсу історії світової літератури виявляється в  орієнтуванні у письменницькій біографії, знаходженні причини появи того чи іншого твору;  роботі з іншомовним текстом, його перекладі, самостійному відтворенні потрібної інформації; описі персонажів твору, з надаванням їм характеристики; читанні творів в різних режимах – оглядовому, детальному, вибірковому, діалогічному, монологічному, аналітичному, творчому тощо. Мовна (лінгвістична) компетентність передбачає знання системи мови й правил її функціонування при іншомовній комунікації. Студент має побачити зв’язок між історичними подіями та літературними течіями і в той же час зрозуміти своєрідність літературних постатей: віднесення письменника до певного літературного напряму має досить умовний характер, і найвидатніші письменники не підлягають жорсткій класифікації. На практичних заняттях студенти мають показати знання тексту твору та критичної літератури, проаналізувати сюжет та композицію літературного твору, дати характеристику персонажів, визначити стилістичні особливості твору.  На самостійну роботу виноситься аналіз фрагментів художніх творів та вивчення уривків напам’ять. 
Мовленнєва компетентність передбачає здатність сприймати й породжувати іншомовні тексти про основні біографічні дані про відомих письменників, загальну творчість письменників згідно з поставленим чи виниклим комунікативним завданням, яке включає ситуацію спілкування й комунікативний намір, з оперуванням змістом, сюжетними лініями найпопулярніших творів та загальною характеристикою періодизації формування світової літератури.

Навчально-стратегічна компетентність визначається як володіння різними навчальними і комунікативними стратегіями та вмінням використовувати їх у процесі вивчення світової літератури, а саме: оволодіння навичкою використання на практиці знання програмної тематики та жанрової специфіки літературних творів письменників; проведення стилістичного аналізу та контекстуальної адаптації фразових єдностей та лексичних одиниць, розрізнення словникових та контекстуальних лексичних значень у процесі лінгвостилістичного аналізу уривків з творів.

Соціокультурна компетентність охоплює такі види компетентності як країнознавча і лінгвокраїнознавча. Країнознавча компетентність – це знання історії, географії, економіки, державного устрою, культури іноземних країн. Лінгвокраїнознавча включає в себе знання про основні особливості соціокультурного розвитку країн і вміння підпорядковувати свою мовленнєву поведінку у відповідності з цими особливостями. Соціокультурна компетентність передбачає формування у студентів навички поваги до традицій та конвенційних прийомів світової літератури; оволодіння навичкою правильного вживання теоретичного матеріалу стосовно жанрової та стилістичної специфіки світової літератури на практиці у вигляді стилістичного аналізу уривків з аутентичних оригінальних неадаптованих текстів.

Прагматична компетентність включає в себе готовність передавати комунікативний зміст в ситуації спілкування. Першочергове значення надається розумінню смислу аналізованого тексту або поетичного уривку, який читається напам’ять,  і оволодінню студентом комунікативною стратегією висловлювання (використанню перифразу, орієнтації на отримання зворотного зв’язку, встановленню зорового контакту, спрощенню граматичних конструкцій, гнучкої зміни теми розмови, самовиправленню у випадку обмовки), формуванню системи знань про становлення, етапи розвитку, історичний фон та головні жанри художньої літератури; оволодіння методикою критичного та аналітичного читання аутентичних текстів з оригінальних неадаптованих джерел художньої літератури; оволодіння правилами комунікації необхідними для майбутнього вчителя старшої школи. 

Основні навчальні компетентності як результат успішного засвоєння навчального курсу

	№ з/п
	Навчальна дисципліна
	Компетентності, якими повинен оволодіти здобувач
	Програмні результати навчання

	1. 
	Сучасна світова література
	· формування фундаментальних уявлень про естетичні тенденції у стилях і напрямах модерністської, авангардистської, постмодерністської літератур;

· розуміння своєрідності втілення певного стилю і напряму в сучасному літературному творі;

· формування фундаментальних уявлень про інтерпретацію художнього твору з позицій різних методологій; 

· комплексний літературознавчий аналіз художніх творів сучасних зарубіжних письменників; 

· розуміння реалізації поетикальних властивостей художніх текстів зарубіжних авторів кінця ХХ – початку ХХІ ст.;

· формування фундаментальних уявлень про панівні в українських і світових студіях літературні та теоретичні вектори дослідження сучасної літератури зарубіжних країн.
	Знати:

· закономірності розвитку літературного процесу кінця XX – початку XXI ст.,
· найвагоміші творчі здобутки сучасного зарубіжного літературного процесу;

· нові імена всесвітньовідомих письменників та їхні твори;

· теоретичні відомості про сучасну літературу різних країн світу, основні тенденції її розвитку;
· теоретичне осмислення філософських підвалин і специфіки феномена інтертекстуальності;
· закріпити знання літературознавчих понять, теоретичні основи жанрології;

· поглибити знання про ґенезу зарубіжного літературного процесу.
Вміти:

· аналізувати художній твір, застосовуючи методи і прийоми інтертекстуального, компаративного та інших видів літературознавчого аналізу;

· розкривати характерні особливості індивідуального стилю сучасних зарубіжних письменників;

·  обґрунтовувати свою думку з приводу прочитаного, виявляти основні проблеми;

· виявляти ідейно-тематичні і жанрово-стильові домінанти твору;

· робити огляд та пошук інформації в спеціалізованій літературі, використовуючи різноманітні ресурси (фахові журнали, бази даних, онлайн ресурси);
· виконувати наукові дослідження літературознавчого характеру;
· вести спеціалізовані наукові семінари з проблем сучасної зарубіжної літератури та публікувати наукові статті в наукових журналах у даній галузі.


2.2.3.1. Опис навчальної дисципліни

Назва дисципліни: Сучасна світова література
	Характеристика 

дисципліни
	Спеціальність, освітній ступінь
	Академічний календар, види занять

	Кількість: 

Кредитів ECTS

5

Модулів

5

Змістових модулів

5

Загальний обсяг дисципліни

150 год.

Аудиторних годин на тиждень

3,3 год


	ОС «магістр»

Спеціальність: 

014.01 Середня освіта (Українська мова і література)

	Статус дисципліни

цикл професійної підготовки, нормативні дисципліни
Курс: ІІ
Семестр: ІІІ
Всього годин: 150
Лекцій: 20
Практичних занять: 10
СРС: 120
ІРС

Вид підсумкового 

контролю:    диф.залік



2.2.3.1. Опис навчальної дисципліни

Назва дисципліни: Сучасна світова література
	Характеристика 

дисципліни
	Спеціальність, освітній ступінь
	Академічний календар, види занять

	Кількість: 

Кредитів ECTS

5

Модулів

5

Змістових модулів

5

Загальний обсяг дисципліни

150 год.

Аудиторних годин на тиждень

3,6 год


	ОС «магістр»

Спеціальність: 

014.02 Середня освіта (Мова і література (англійська))

	Статус дисципліни

цикл професійної підготовки, нормативні дисципліни 

Курс: І
Семестр: ІІ
Всього годин: 150
Лекцій: 26
Практичних занять: 24
СРС: 100
ІРС

Вид підсумкового 

контролю:  диф.залік



