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Пояснювальна записка

Дисципліна «Типологія помилок» є частиною низки професійно орієнтованих дисциплін, що сприяє підвищенню якості комунікації майбутнього фахівця в науково-професійній сфері діяльності. Курс спрямований на вдосконалення й оптимізацію роботи з підготовки майбутніх учителів у плані максимального наближення до фахової практичної діяльності. Він передбачає усвідомлення феномену помилки у різних галузях наукового знання, осягнення конструктивної типології помилок, розуміння причин їх появи, адекватне оцінювання мовних фактів з погляду нормативності / ненормативності та функціональної доцільності.

Професійна діяльність потребує, окрім теоретичних знань, специфічних умінь та навичок, пов’язаних із підвищенням рівня мовної грамотності будь-якого тексту. Пропонований курс має на меті допомогти майбутнім спеціалістам філологічного профілю виробити такі вміння й навички. Магістранти мають можливість системно засвоїти логічні, психологічні, стилістичні, мовні особливості редагування тексту та виробити навички знаходження та виправлення різних типів помилок.

Метою курсу є формування знань про природу, причини і типи помилок, оволодіння теоретичною базою сучасної девіатології та практичними навичками роботи над анормативами, удосконалення мовної підготовки майбутніх учителів-словесників, підвищення рівня їх лінгвістичної компетенції. На основі теоретичних знань майбутні фахівці повинні вміти розпізнати різні типи помилок, встановити причину відхилення від норми і відредагувати текст.

Завдання курсу:
 – з’ясування основних аспектів вивчення феномена помилки у різних галузях наукового знання;

– усвідомлення лінгвістичних та окремих позалінгвальних причин появи помилок;

– оволодіння нормами української літературної мови, її комунікативними якостями; 

– формування вміння визначати помилконебезпечні місця, тобто місця очікування потенційної помилки;

– вироблення вміння знаходити шляхи подолання анормативів в усному і писемному мовленні;

– піднесення рівня культури мовлення студентів, сприяння формуванню висококультурної національно-мовної особистості.

Предметом дисципліни є теоретичні підходи до кваліфікації понять «норма», «помилка», «помилконебезпечне місце», а також можливості використання надбань цих підходів у практичній діяльності. Об’єктом навчальної дисципліни є відхилення від мовних і мовленнєвих норм у текстах різних стилів і різних форм побутування мови.

Вихідні навчальні компетенції (з інших курсів), необхідні для успішного засвоєння студентами навчального змісту дисципліни: знання курсів сучасної української літературної мови, практикуму з української мови, вступу до мовознавства, загального мовознавства, логіки, психології. 

За підсумками вивчення курсу студенти повинні

знати: 
– значення термінів норма, помилка, відхилення; 
– теоретичні відомості про природу, причини, умови появи помилок;

– загальну класифікацію помилок;

– види помилок залежно від видів мовної діяльності;

– типи мовних помилок;

– класифікацію норм відповідно до рівня мовної системи;
– причини порушення мовних норм усіх типів; 
– критерії нормативності тексту;
уміти: 
– аналізувати текст щодо правильності, розпізнавати відхилення від норми, знаходити оптимальні способи виправлення помилок;

– володіти нормами української літературної мови, її комунікативними якостями;

– реконструювати логічно деформовані тексти;
– фіксувати відхилення від норм українського мовлення; 
– аналізувати та редагувати тексти, насичені мовними помилками;
– аналізувати та редагувати комунікативно помилкові тексти.
Основні поняття: мовна норма; анорматив; мовна, мовленнєва та немовна помилки; орфографічна помилка, лексична, морфологічна, словотвірна, синтаксична, синкретична помилки; помилконебезпечне місце; росіянізм; інтерферема тощо.
Анотація дисципліни: теоретична і практична спрямованість дисципліни має системний характер і являє собою єдине ціле. Курс орієнтований на формування високої культури мовлення як невід’ємної, органічної риси професійної майстерності вчителя-філолога, запоруки його успішної професійної діяльності. В опануванні курсу «Типологія помилок» спираємося на знання, вміння та навички, набуті студентами під час вивчення курсів «Практикум з української мови», «Сучасна українська літературна мова». Удосконалення мовної та мовленнєвої підготовки філологів реалізується у виробленні вміння розпізнавати помилки, виправляти їх та аргументувати такі виправлення. У викладанні дисципліни забезпечується функціональний підхід до вивчення мови, який передбачає поглиблене пізнання її як виразника ментальності етносу, засобу творчого освоєння світу і знаряддя якнайповнішого самовираження особистості.

Місце у структурно-логічній схемі підготовки фахівців: курс орієнтований на вдосконалення і систематизацію мовної освіти майбутніх фахівців, підвищення рівня їхньої лінгвістичної компетенції. Він має на меті піднесення рівня культури мовлення студентів, сприяння формуванню висококультурної національно-мовної особистості. Вивчення дисципліни покликане сприяти досконалому оволодінню нормами української літературної мови, її комунікативними якостями, технікою мовлення, мовним етикетом. У процесі опанування курсу маємо формувати вміння бачити порушення мовних норм в усному і писемному мовленні та знаходити шляхи їх подолання.

Основна компетентність, що її набувають магістранти в результаті опанування спецкурсу «Типологія помилок» – здатність фіксувати відхилення від норм українського літературного мовлення та редагувати тексти.
Програмні результати учіння: володіти теоретичною базою сучасної девіатології та практичними навичками роботи над анормативами; визначати лінгвальні й позалінгвальні причини появи помилок; розпізнавати відхилення від норми, знаходити оптимальні способи виправлення помилок в усному і писемному мовленні; володіти нормами української літературної мови, її комунікативними якостями; визначати помилконебезпечні місця в тексті; дотримуватися критеріїв нормативності тексту в практиці текстотворення та редагування;  реконструювати логічно деформовані тексти; аналізувати та редагувати тексти, насичені мовними помилками; аналізувати та редагувати комунікативно помилкові тексти.
Опис навчальної дисципліни
Назва дисципліни: Типологія помилок
	Характеристика

дисципліни
	Напрям підготовки, спеціальність, освітньо-кваліфікаційний рівень
	Академічний календар, види занять

	Кількість: 

Кредитів ECTS: 3
Змістових модулів: 2

Загальний обсяг дисципліни: 90 год.

Аудиторних годин на тиждень: 2
	Галузь знань: 01 Освіта
Спеціальність: 014.01 Середня освіта (Українська мова та література
Освітній рівень: магістр 
	Статус дисципліни:

вибіркова дисципліна (вибір ЗВО)
Семестр: 1
Всього годин: 90
Лекцій: 16 (4 з / в)
Практичних занять: 20 (4 з / в)
СРС : 54 (82 з / в)
Вид підсумкового 

контролю: залік


