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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Академічна риторика – риторикознавчий складник циклу дисциплін професійної підготовки майбутніх фахівців у системі вищої освіти України початку ХХІ ст., спрямований на опанування способів продукування логічно послідовного, емоційно образного, художньо виразного академічного мовлення учителя, управлінця, викладача будь-якої спеціальності. 

Як універсальна теоретико-прикладна лінгвокультурологічна наука й навчальна дисципліна про теорію ораторського мистецтва й закони управління мисленнєво-мовленнєвою діяльністю людини академічна риторика, інтегруючи низку суміжних дисциплін соціально-гуманітарного циклу (філософію, логіку, етику, історію, культурологію, психологію, педагогіку, літературо- й мовознавство, комунікативну лінгвістику тощо), у сукупності з іншими професійно спрямованими дисциплінами є цілісною системою знань про моделювання результативної вербальної взаємодії в межах академічної комунікації відповідно до культурних норм суспільного життя. 

Основною концепцією навчального курсу з риторики є формування риторичної компетентності майбутніх фахівців під час професійної підготовки у ЗВО, а саме таких її склшадників: 1) ціннісно-мотиваційного, що полягає в усвідомленому й позитивному сприйнятті майбутнього фаху, у розумінні сутності риторичної діяльності як професійно необхідної, у комунікативній спрямованості особистості на засадах гуманізму, антропоцентризму та демократизму; 2) когнітивного, який ґрунтується на принципі свідомості в навчанні та теорії соціоконструктивізму (перехід об’єкта в суб’єкт навчальної діяльності) і полягає в усвідомленні риторичних канонів та їх підґрунтя – лінгвістичних законів; 3) етичного, що спрямований на оволодіння загальним мовно-мовленнєвим етикетом, професійною етикою, кінесикою (інформативністю кінесичних засобів спілкування), етикетною проксемікою (організацією простору під час спілкування) та етикетною атрибутикою (світом речей у етикеті); 4) особистісно-діяльнісного − умінь і навичок лінгвістично унормованого, стилістично доречного та риторично правильного текстотворення.
Особливість навчального процесу з академічної риторики убачаємо в технологічному забезпеченні студентів теорією й практикою академічного мовлення, що передбачає умотивоване формування системи вмінь і навичок конструювання результативної комунікації під час майбутньої професійної діяльності.
Мета курсу полягає в удосконаленні риторичної компетентності майбутніх фахівців як інтегральної якості, що виражається через спроможність реалізувати власний риторичний потенціал (знання, уміння, здібності, наміри, потреби, досвід тощо) для конструювання професійно-педагогічної комунікації. 

Основними завданнями опанування академічної риторики є:
· поглиблювати теоретичні знання про мову, мовлення, комунікацію;

· удосконалювати навички володіння нормами сучасної української літературної мови;
· стимулювати до вдосконалення рівня мовно-мовленнєвої культури;

· розширювати знання про риторику, її історію, поняття, категорії, закони, структуру, видо-жанрову парадигму риторичних текстів;
· сприяти засвоєнню знань про академічне красномовство;

· формувати вміння застосувати риторичні правила й прийоми в академічному мовленні відповідно до потреб висловлювання шляхом продукування переконливого, точного, логічного, доцільного, доступного, різноманітного, виразного мовлення згідно з морально-етичними категоріями та поняттями − істинністю, природністю, щирістю, тактовністю, демократичністю; 
· удосконалювати навички володіння технікою мовлення, мовно-мовленнєвим етикетом, етикетною кінесикою, проксемікою, атрибутикою, прийомами оперативного управління поведінкою комунікантів із метою створення психологічного комфорту спілкування;
· систематизувати уявлення про риторичний ідеал як історично й суспільно зумовлену систему загальних вимог до мовлення й мовленнєвої поведінки носія певної культури; 
· виховувати потребу в риторичному вдосконаленні та самовдосконаленні, здатність до рефлексії, самоконтролю, саморегуляції.

Предметом − мова як семіотично-інформаційна система, засіб комунікації та пізнання, код національної структури; мовлення як складник та водночас показник національної культури; комунікація – шлях досягнення заздалегідь визначеної мети відповідно до ситуації спілкування.

Об’єктом вивчення навчальної дисципліни є відношення в колі «людина – мова − всесвіт», що мають виразну націоментальну своєрідність.

Вихідними навчальними компетентностями як результатом успішного засвоєння змісту навчальної дисципліни є: 

· усвідомлення ролі та місця академічної риторики у фаховій підготовці, її взаємозв’язків із іншими навчальними дисциплінами; 

· знання засад мовної комунікації загалом, і міжособистісної комунікативної взаємодії в академічній сфері зокрема; усвідомлення особливості комунікативно-мовленнєвих ситуацій, характерних для професійної діяльності учителя, викладача, соціального працівника, психолога, управлінця;

· осмислення базових понять із академічної риторики, вільне володіння тезаурусом дисципліни; 
· обізнаність із видами красномовства, жанровою парадигмою професійно значущої для викладача академічної риторики;

· знання вимог до педагога-ритора та сутність педагогіко-риторичного ідеалу;
· усвідомлення основних шляхів формування риторичної компетентності учнів, студентів;
· володіння нормами сучасної української літературної мови, комунікативними якостями мовлення, технікою усного мовлення, засобами логіко-емоційної виразності;

· проектування законів мисленнєво-мовленнєвої діяльності на удосконалення мовно-мовленнєвої майстерності як засобу вирішення освітніх завдань;

· продукування риторично правильного публічного мовлення: умотивоване обрання теми виступу; систематизація матеріалу із конкретної проблеми; моделювання «портрету» слухацької аудиторії; обрання професійно значущого мовленнєвого жанру, що відповідає конкретній педагогічній ситуації; композиційно-текстове оформлення змісту висловлювання; дотримання комунікативних ознак мовлення під час вирішення комунікативних завдання в конкретній ситуації спілкування; системний аналіз комунікації;

· послуговування полемічними жанрами академічної риторики (диспут, полеміка, дискусія, дебати), підтримуючи гармонійну соціальну мережу ділових та особистісних контактів: переконувати, аргументувати, протидіяти маніпуляції; долати бар’єри спілкування, уникати / долати комунікативні девіації; 

· знання мовно-мовленнєвого етикету, кінесичних засобів спілкування, етикетної проксеміки та атрибутики як складників риторичної компетентності та культури національного спілкування;

· спонука до постійного підвищення рівня риторичної компетентності шляхом мовної самоосвіти з метою формування індивідуального стилю спілкування.
Усе це є складниками професійної компетентності майбутнього викладача закладів вищої освіти: лінгвістичної, мовнокомунікативної, полікультурної, науково-дослідницької. 
Основні поняття: риторика, академічна риторика, мова, мовлення, спілкування, комунікація, професійно-педагогічна комунікація.

Анотація дисципліни: навчальний матеріал курсу структуровано в три логічно завершені частини-модулі, у межах кожного з них визначено навчальні теми, що охоплюють різні форми і види навчальної діяльності студентів: аудиторну (лекції, практичні заняття), самостійну та індивідуальну роботу.
Під час лекційного курсу студенти розширюють, узагальнюють і систематизують знання про мову, мовлення та комунікацію як основу суб’єкт – суб’єктної взаємодії; долучаються до національної культури, і мовно-мовленнєвої передусім; ознайомлюються з історією риторики; опановують риторичні канони академічного красномовства відповідно до етики соціальної взаємодії. Із метою активізації пізнавальної діяльності беруть участь у вирішенні проблемних ситуацій, обговоренні дискусійних питань, критичному відборі й тезуванні інформації з різних джерел, й Інтернет-ресурсів у тому числі, що не лише сприяє осмисленню й усвідомленню теорії риторики, а й ефективно розвиває мисленнєво-мовленнєву діяльність майбутнії фахівців. 

Практичні заняття з навчальної дисципліни містять кілька складників (причому перші два є структурно виокремленими, а третій – наскрізним): 1) когнітивний (теоретичний блок як логічно структурований перелік ключових питань та понять), спрямований на ґрунтовне оволодіння системою риторичних знань; 2) операційно-технологічний (практичний блок) як логічно укладена професійно спрямована система рубрик-вправ («Синтез думок», «Риторична полеміка», «Я вправний оратор», «Орфоепічний тренажер», «Поміркуймо!», «Риторичний конструктор», «Риторичне дослідження» тощо)), метою якого є формування практичних умінь і навичок − основи риторичної вправності − шляхом проекції на майбутню професійну діяльність студентів; 3) етичний, що ґрунтується на засадах професійно-педагогічної етики.
Самостійна робота студентів з академічної риторики, орієнтована на систематизацію, узагальнення й поглиблення набутих теоретичних знань та практичних умінь, містить завдання різного типу: від опрацювання конспекту лекції, основної та додаткової літератури за конкретною темою, реферування першоджерел і підготовки повідомлень, виконання вправ на вдосконалення риторичної вправності, розвиток не лише вмінь і навичок ритора, а й адресата ораторського мовлення, до творчих завдань (моделювання аудіовізуальних матеріалів, виступ-презентація, круглий стіл, захист міні-проекту за тематичними питаннями, підготовка та проведення інтерактивної навчально-популярної міні-лекції, дискусійне обговорення проблеми за заздалегідь узгодженим ідейно-тематичним змістом, засідання творчої лабораторії тощо), спрямованих на розвиток творчих потенцій студентів із метою оволодіння культурою й технікою мовлення та основними засадами публічного мовлення: принципами, правилами, формами ефективної взаємодії ритора й слухача засобами промови як основи риторичної компетентності майбутнього фахівця.

Індивідуальна робота спрямована на реалізацію творчих можливостей здобувачів вищої освіти шляхом забезпечення індивідуально спрямованого розвитку їхніх здібностей у науково-дослідній та творчій діяльності. Індивідуальні завдання виконуються самостійно або творчими групами. 
Місце у структурно-логічній схемі підготовці фахівців. Навчальна дисципліна має виразне професійне спрямування й тісно пов’язана з іншими академічними курсами, які внесено до освітньо-професійної програми підготовки здобувачів вищої освіти за освітнім ступенем «Магістр».

В оволодінні змістом академічної риторики відповідно до структурно-логічної схеми становлення фахівця спираємося на попередні компетентності, сформовані в студентів у процесі вивчення таких дисциплін, як «Філософія», «Педагогіка», «Психологія», «Українська мова за професійним спрямуванням», «Риторика» тощо.
На вивчення навчальної дисципліни відводиться 90 годин (3 кредити ECTS).

1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ

1.1. ТИТУЛЬНА СТОРІНКА ОПИСУ
Назва дисципліни: «Академічна риторика»
	Характеристика

дисципліни
	Спеціальність, освітній ступінь
	Академічний календар, види занять

	Кількість: 

Кредитів ECTS: 3

Модулів: 3
Загальний обсяг дисципліни: 90 год

Аудиторних годин на тиждень: 2 год 

	ОС «Магістр»

Спеціальності:

014.01 Середня освіта (Українська мова і література), 014.02 Середня освіта (Мова і література (Англійська)), 014.03 Середня освіта (Історія), 014.04 Середня освіта (Математика), 014.05 Середня освіта (Біологія та здоров’я людини), 014.08 Середня освіта (Фізика), 014.10 Середня освіта (Трудове навчання та технології), 014.11 Середня освіта (Фізична культура), 015.01 Професійна освіта (Будівництво), 015.17 Професійна освіта (Технологія виробів легкої промисловості), 015.18 Професійна освіта (Технологія виробництва і переробки продуктів сільського господарства), 053 Психологія, 073 Менеджмент, 231 Соціальна робота


	Цикл дисципліни: професійної підготовки
Статус дисципліни: 
за вибором ВНЗ

Курс: І

Семестр: І / ІІ
Всього годин: 90
Лекцій: 10 (12)/4
Практичних занять: 12 (10)/4
СРС: 68/82

Вид підсумкового контролю: залік



