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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Навчальним планом підготовки магістрантів – майбутніх викладачів філологічних дисциплін – передбачено проходження дослідницької навчально-наукової практики на робочому місці викладача на базі вищих педагогічних закладів освіти І-ІІ, ІІІ-IV рівнів акредитації. Проведена на належному рівні така форма діяльності дозволяє набути практичних навичок та досвіду викладацької роботи.

Вік 21-22 роки психологи визначають як період ранньої дорослості. Це період «кар’єрного сходження», вияву інтелектуальних здібностей, самореалізації у професії, прагнення досягнути певної професійної мети. Отже, обов’язковими складниками цілісної системи професійної підготовки в магістратурі мають бути: фундаментальність і гуманізм як найбільш повне використання здібностей кожної особистості, її розвиток засобами освіти; наукова, інтелектуальна, практична спрямованість навчання; адекватність магістерської освіти потребам інформаційно-технологічного суспільства; якість освітнього середовища. Розуміння магістерської освіти як освіти дорослих вимагає також опори на принципи активної суб’єктності (Л.Лебедєва); модульності навчання, що дозволяє вибудовувати індивідуальний освітній маршрут; контекстно-компетентнісного навчання (А.Вербицький), за яким ураховуються особливості професійної діяльності.

Магістерська освіта – це особистісно-орієнтована освіта, де знаходять вияв діяльнісний, акмеологічний, андрагогічний, контекстний підходи, а пріоритетним виступає компетентнісний підхід. Компетентність знаходить безпосередній вияв у діяльності. Водночас компетентність вважають однією з вершин професіоналізму, що визначає прагнення і готовність особистості до викладацької діяльності. Це означає застосування в освітньо-виховному процесі таких педагогічних технологій, які дозволяють розвиватися викладачеві як особистості. Ідеться про технології професійно-особистісного, педагогічного зростання, проектні технології, дослідницькі технології тощо, які спрямовані на розвиток широкого професійного кругозору, загальної і педагогічної культури, активної громадянської позиції, інтелектуальних, моральних і вольових якостей.

Такі пріоритети актуалізують мету дослідницької навчально-наукової практики на робочому місці викладача - підготувати до цілісної педагогічної діяльності в навчальних закладах різних типів, поглибити і систематизувати в умовах навчально-виховного процесу фахові знання, необхідні для якісного виконання магістерської роботи написання; виховувати потребу в самореалізації, самовираженні й самовизначенні особистості педагога-дослідника. 

Основними функціями такої практики є: адаптаційна (включення в реальну практичну діяльність в умовах діючого освітнього закладу); навчальна (реалізація отриманих теоретичних знань у конкретній діяльності); виховна (формування і розвиток педагогічного світогляду, системи ціннісних установок і переконань); розвивальна (розвиток педагогічних здібностей, особистісний і професійний розвиток); рефлексивна (аналіз і оцінка власного емоційного стану, особистісних і професійних якостей); діагностична (оцінка професійної придатності до діяльності вчителя-вихователя); культуротворча (опанування самобутністю національної культури, вироблення умінь аналізувати явища культури, застосовувати методику «діалогу культур» у системі шкільної мовно-літературної освіти). 

Загальна тривалість практики становить 6 тижнів для студентів денної форми навчання, 3 тижні для студентів заочної форми навчання, з них 1 тиждень складає науково-дослідна практика, яку проводять одночасно з навчальною педагогічною.

Базою для проходження навчально-наукової практики є кафедри вищих закладів освіти України І – ІІ і ІІІ – IV рівнів акредитації.

Мета навчально-наукової практики на робочому місці викладача – підготувати магістрантів до цілісної педагогічної діяльності в освітніх закладах різних типів, поглибити і систематизувати в умовах освітньо-виховного процесу фахові знання, необхідні для якісного виконання магістерської роботи; виховувати потребу в самореалізації, самовираженні й самовизначенні особистості педагога-дослідника. 
Завдання практики: 

· поглибити теоретичні знання із лінгвістичних, літературознавчих, педагогічних, психологічних, методичних наук, які є підґрунтям для формування професійної компетентності; 

· поглибити, систематизувати, узагальнити й апробувати практичний матеріал магістерської роботи; 

· виробити комплекс компетенцій (інформаційної, лінгвістичної, літературної, літературознавчої, текстової, дискурсивної, інтерпретаційної, комунікативної, психолого-педагогічної, методичної, дослідницької, технологічної, мистецькознавчої, культурологічної (соціокультурної) тощо) для забезпечення мобільності й динамічної адаптації в академічному (ідеться про філологічне середовище) і професійному середовищах; 

· формування умінь розвивати філологічні схильності вихованців шляхом осмислення специфічної природи художнього слова, діалогічного опанування тексту і змісту художніх творів. 

Окреслені вище завдання носять характер:

· організаційний – залучення до організації і проведення навчальної роботи та виховних позааудиторних заходів; 

· комунікативний – забезпечення процесу ефективного спілкування зі студентами, педагогами, колегами-практикантами;

· проектувальний – залучення до управлінської діяльності;

· мотиваційний – усвідомлення цінностей педагогічної діяльності і стимулювання інтересу до такого виду роботи; 

· дослідницький – мотивація і здійснення наукового пошуку з проблем магістерської роботи; 

· рефлексивний – залучення до аналітичної роботи щодо осмислення власної професійної діяльності.

Безпосереднє керівництво навчально-науковою практикою кожного студента виконує викладач-методист, якого призначає кафедра відповідно до педагогічного навантаження. До керівництва практикою залучаються досвідчені викладачі кафедр, які керують магістерськими дослідженнями, а в інших освітніх закладах – висококваліфіковані фахівці. В обов’язки викладача-методиста входить допомога студенту-практиканту у виконанні завдань практики, їх оцінка.

У результаті виконання завдань навчально-наукової практики магістрант повинен знати:

· основні положення і закономірності філологічної підготовки;

· мистецьку сутність художньої літератури;

· комунікативну природу лінгвістики;

· принципи порівняльного вивчення літератур, засади теорії художнього перекладу; 

· проблеми новітнього літературознавства; 

· особливості взаємозв’язку літератури з новітніми явищами культури, зокрема ЗМІ; 

· сучасної теорії літературного процесу; 

· психолого-педагогічні концепції педагогіки і психології вищої школи, її методологічні основи і категорії; 

· новітні освітні та інформаційні технології, сучасні засоби навчання і використання їх у педагогічному процесі; 

· основні предмети філологічного фаху і методику їх викладання; 

· раціональні способи підвищення професійної компетенції; 

· основні засади організації і проведення науково-дослідницької роботи з філології.

У результаті виконання завдань навчально-наукової практики магістрант повинен уміти:

· постійно підвищувати філологічні вміння і кваліфікацію;

· застосовувати різноманітні підходи до аналізу художнього тексту з огляду на інші тексти та культурно-мистецькі явища; 

· адекватно й аргументовано оцінювати мистецькі явище сучасності; 

· орієнтуватися в проблемах новітньої української і зарубіжної літератур;

· активізувати навчальну і професійну діяльність; 

· аналізувати й діагностувати педагогічні явища;

· планувати зміст різних видів діяльності; 

· контролювати і оцінювати діяльність учасників педагогічного процесу; 

· встановлювати психолого-педагогічний контакт із аудиторією. 

У результаті виконання завдань навчально-наукової практики магістрант удосконалює такі компетентності:

загальні компетентності (ЗК):

ЗК1. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК2. Знання основ філософії, психології, педагогіки, що сприяють розвитку загальної культури й соціалізації особистості, схильності до етичних цінностей тощо. 

ЗК3. Здатність до розуміння причинно-наслідкових зв’язків розвитку суспільства й уміння їх використовувати у професійній діяльності.

 ЗК4.  Здатність аналізувати, систематизувати, виокремлювати та перевіряти проблеми сучасної науково-філософської методології, трансформувати наукові знання та розуміння.

ЗК5. Здатність до критичного аналізу, оцінки й синтезу нових та складних ідей у  галузі філологічної освіти.

ЗК6.  Здатність  здіснювати  науковий пошук, визначати рівень новизни й актуальності пропонованих концепцій.

ЗК7.  Здатність до публічних виступів, володіння загальними закономірностями мовленнєвої поведінки управлінця-освітянина. 

ЗК8.Здатність до використання інформаційних і комунікаційних технологій.

ЗК9. Здатність до генерації нових ідей і варіантів розв’язання задач, до комбінування та експериментування, до оригінальності, конструктивності, економічності та простих рішень.

Фахові компетентності (ФК):

ФК1.  Здатність формувати у студентів та  учнів предметні компетентності.

ФК2. Здатність застосовувати у власній практичній діяльності сучасні підходи (особистісно-орієнтований, діяльнісний, компетентнісний) до викладання української мови та літератури, зарубіжної літератури на підставі передового українського й міжнародного досвіду, ефективні методи й освітні технології навчання.  

ФК3.  Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень студентів та  учнів з української мови та літератури, зарубіжної літератури; аналізувати особливості сприйняття та засвоєння ними навчальної інформації з метою корекції й оптимізації навчально-виховного процесу. 

ФК4. Здатність до інноваційної професійної  діяльності відповідно до цілей і завдань навчально-виховного процесу.

ФК5.  Здатність використовувати досягнення сучасної науки в галузі теорії та історії української мови й літератури, зарубіжної літератури у вищих та загальноосвітніх навчальних закладах, практиці навчання української мови й літератури, зарубіжної літератури.

ФК6.  Здатність вільно володіти українською мовою, адекватно використовувати мовні ресурси, демонструвати сформовану мовну й мовленнєву компетенції в процесі фахової і міжособистісної комунікації, володіти різними засобами мовної поведінки в різних комунікативних контекстах.

ФК7.  Здатність використовувати когнітивно-дискурсивні вміння, спрямовані на сприйняття й породження зв’язних монологічних і діалогічних текстів в усній і письмовій формах, володіти методикою розвитку та вдосконалення зв’язного мовлення студентів та учнів у процесі говоріння й підготовки творчих робіт.

ФК8.  Здатність орієнтуватися в українському та світовому літературному процесі (від давнини до сучасності), уміння використовувати здобутки українського письменства для формування національної свідомості, культурного світогляду студентів, учнів, їхньої моралі, ціннісних орієнтацій у сучасному суспільстві.

ФК9.  Здатність критично осмислювати нові художні тенденції; використовувати фахові знання з літератури, уміння й навички в галузі порівняльного літературознавства для аналізу літературного процесу.

ФК10. Здатність інтерпретувати й зіставляти мовні та літературні явища, використовувати різні методи й методики лінгвістичного та літературознавчого аналізів художнього тексту.

ФК11.  Здатність власною державницькою позицією, особистою мовною культурою, ерудицією, повагою й любов’ю до української мови, літератури, історії українського народу виховувати національно свідомих громадян України.

ФК12. Здатність до критичного аналізу, діагностики та корекції власної педагогічної діяльності, оцінки педагогічного досвіду (вітчизняного, закордонного) у галузі викладання української мови та літератури, зарубіжної літератури з метою професійної саморегуляції й свідомого вибору шляхів вирішення проблем у навчально-виховному процесі.

ФК13. Здатність виконувати власне дослідження (проект), узагальнювати й оприлюднювати результати діяльності з розроблення актуальної проблеми (у фахових виданнях, виступах тощо); застосовувати елементи теоретичного й експериментального дослідження в професійній діяльності.

ФК 14. Здатність доцільно використовувати й створювати сучасне навчально-методичне забезпечення (обладнання) для проведення занять.

ФК 15. Здатність створювати рівноправний і психологічно позитивний клімат для навчання, організовувати ефективну комунікацію між учасниками освітнього процесу (студентами, учнями, викладачами, учителями, батьками та ін.), дотримуватися етичних норм у професійній діяльності та впроваджувати їх в освітній простір і суспільство.

ФК 16. Здатність взаємодіяти зі спільнотами (на місцевому, регіональному, національному, європейському й глобальному рівнях) для розвитку професійних знань і фахових компетентностей, використання перспективного практичного досвіду й мовно-літературного контексту для реалізації освітньо-виховних цілей. 

ФК 17.  Здатність розуміти  вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави.

ФК18. Здатність професійно самовдосконалюватися, саморозвиватися.

Підготовка магістрів є підґрунтям до подальшого навчання в аспірантурі та підготовки професорсько-викладацького резерву для вищих навчальних закладів різних рівнів акредитації.

