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Пояснювальна записка
           Спеціальна методична підготовка викладача ВНЗ – необхідна умова його професіонального успіху. «Методика викладання літературознавчих дисциплін» – нормативна фахова дисципліна, яка посідає чільне місце серед інших навчальних дисциплін ВНЗ: вона покликана дати майбутньому викладачеві  психолого-педагогічні основи та практичні рекомендації щодо навчання літературознавчих дисциплін у ВНЗ; вона спрямована не тільки на вдосконалення змісту, структури і системи літературної освіти магістрантів -  філологів, розкриває закономірності формування в них засобами науки й художнього слова методичної й літературознавчої компетентності, а й спрямована на  всебічний розвиток особистості, професійне становлення. 

МВЛД – самостійна педагогічна  наука про формування методичної й літературознавчої компетентності, літературну освіту і розвиток особистості студента засобами художнього слова, наука про раціональне використання методів та прийомів, педагогічних технологій, що забезпечують  викладачеві літературознавчих курсів найвищу педагогічну результативність у його роботі з студентами за умови мінімальної затрати їхньої енергії та сили.

Мета курсу «Методика викладання літературознавчих дисциплін» - теоретично озброїти майбутнього викладча літературознавчих курсів і надати йому практичну допомогу з метою вдосконалення навчально-виховного процесу, сформувати креативні якості особистості майбутнього викладача літературознавчих курсів, подолати протиріччя між традиційними й сучасними методологіями, опанувати літературознавство на основі парадигми розвивального й особистісно зорієнтованого навчання.
Завдання курсу - дати магістрантам наукове знання фактів і явищ методики викладання літературознавчих дисциплін у ВНЗ, ознайомити їх з новими технологіями навчання, урізноманітненням форм організації навчально-виховного процессу.
Вихідні навчальні компетенції: сучасний викладач літературознавчих дисциплін повинен досконало володіти навчальним предметом не тільки в межах програми окремої вузівської дисципліни , а й мати ґрунтовну підготовку з літературознавчого, мовознавчого, психолого-педагогічного, етнологічного напрямів підготовки,  вміти користуватися цими знаннями; докладно знати історію, зокрема історію України; бути обізнаним з надбаннями духовної й матеріальної культури народу, сучасними досягненнями науки і техніки.  Курс «Методика викладання літературознавчих дисциплін» спирається на знання, уміння й навички, набуті студентами під час опанування таких дисциплін, як «Шкільний курс української літератури й методика його викладання», «Давня література»», «Історія української літератури», «Вступ до літературознавства», «Теорія літератури», «Педагогіка», «Вікова психологія», «Народознавство», «Фольклор» тощо. 
Викладач літературознавчих дисциплін ВНЗ  повинен володіти словом, дикцією, виразністю мовлення, його змістовністю, образністю, переконливістю, мати перцептивно-рефлексивні, гностичні, комунікативні, конструкторські, організаторські здібності. У сучасних умовах компетентнісного підходу до навчально-виховного процесу у ВНЗ  «МВЛД» як дисципліна покликана сформувати у майбутнього викладача професійну компетентність – це процес набуття ним певних компетенцій, тобто характеристик, що визначають індивідуальний стиль роботи, спосіб досягнення навчально-виховної мети, забезпечують якість і ефективність його професійної діяльності. 


Компонентами професійної компетентності майбутнього виклача ВНЗ виступають: літературозна і літературна компетентності, методична, комунікативно-ситуативна, інформаційно-технологічна, психолого-педагогічна, соціальна, управлінська, прогнозувально-рефлексивна, загальнокультурна, міжпредметна, інтелектуальна, ціннісно-світоглядна тощо.

Студент-магістрант повинен знати:

· зміст нормативних державних документів, які регламентують роботу викладача ВНЗ:

· зміст і структуру чинних програм;

· визначення ключових методичних понять;

· педагогічні принципи викладання літературознавчих дисциплін у ВНЗ;

· психологічні особливості сприймання художніх творів різних жанрів студентами філогічних факультетів;

· традиційні й сучасні методи й технології вивчення літературознавчих дисциплін у ВНЗ;

· форми занять у ВНЗ, сучасні вимоги до них і структуру;

· специфіку викладання окремих розділів літературної освіти:  з’ясування теоретико-літературних понять, оглядових і монографічних тем з історії української літератури, текстуальне й оглядове вивчення художніх творів української літератури й фольклору різних родів і жанрів тощо;

· особливості вивчення художніх творів студентами  з різним рівнем сформованості читацької компетентності;

· теоретичні засади розвитку усного й писемного мовлення  студентів, їхніх творчих здібностей тощо.
Студент-магістрант повинен уміти: 

· з’ясовувати ключові проблеми методики викладання літературознавчих дисциплін;

· простежувати історію розвитку методики як науки і розуміти значення історичного досвіду вищих навчальних закладів для сучасного освітнього простору;

· укладати навчальні, робочі програми внзівських курсів й внзівські підручники (в тому числі й електронні), навчально-методичні посібники;

· складати  плани лекційних, практичних, семінарських, лабораторних занять;

· організовувати сприймання студентами художнього тексту і його літературознавчий аналіз;

· формувати творчу особистість студента, здатну до самостійної діяльності;

· застосовувати як традиційні методики, так і інноваційні технології  у проекції на вивчення літературознавчих дисциплін;

· аналізувати й оцінювати усні й письмові висловлювання студентів;
· створювати сценарії позаудиторних заходів;

· укладати програми й плани роботи наукових гуртків, факультативів, проблемних груп;

· організовувати позааудиторну класну пошуково-дослідницьку й наукову роботу з літературознавчих дисциплін;

· розробляти дидактичні  різнорівневі завдання для самостійної, індивідуальної й колективної роботи студентів;

·  аналізувати передовий педагогічний досвід і застосовувати у своїй практичній роботі найбільш ефективні педагогічні знахідки;
· здійснювати самоаналіз і корекцію власної педагогічної діяльності.
Програма курсу «Методика викладання літературознавчих дисциплін» ґрунтується на сучасних підходах до творчої самореалізації особистості, враховує принципи наступності, системності, міжпредметних зв'язків, особистісно зорієнтованого навчання, діалогічності й комунікативної спрямованості, діяльнісного навчання, співпраці викладача і студентів, відображає досвід і традиції викладання літературознавчих дисциплін у ВНЗ, а також застосування нових методик проведення лекційних, практичних, семінарських занять, самостійної й індивідуальної роботи магістранта, скеровує роботу студента ОКР «магістр» до самоосвіти й самовдосконалення.

