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ПОЯСНЮВАЛЬНА ЗАПИСКА

Педагогічна практика студентів-магістрантів денної та заочної форм навчання на робочому місці вчителя української мови та літератури, зарубіжної літератури у старших класах (10–11 (12) класи) загальноосвітніх закладів (школи, гімназії, ліцеї) проводиться на 1 курсі магістратури у другому семестрі впродовж шести (трьох для з.ф.н.) тижнів.

Керівництво практикою здійснюють викладачі-методисти, яких призначає кафедра відповідно до педагогічного навантаження. До керівництва практикою залучаються досвідчені викладачі кафедр, які керують магістерськими дослідженнями, а в інших освітніх закладах – висококваліфіковані фахівці. В обов’язки викладача-методиста входить допомога студенту-практиканту у виконанні завдань практики, їх оцінка.

Педагогічна практика студентів спрямована на забезпечення комплексом навичок та вмінь, необхідних майбутньому фахівцеві для здійснення всіх видів освітньо-виховної роботи в старшій школі.

Педагогічна практика передбачає: 

· ознайомлення з напрямами, формами, методами освітньо-виховної роботи загальноосвітніх закладів (школи, ліцеї, гімназії) (бесіди з адміністрацією школи, учителями, класними керівниками; знайомство з організацією та змістом роботи методичного об’єднання вчителів української мови і літератури, зарубіжної літератури; вивчення шкільної документації; планів роботи освітнього закладу, планів виховної роботи класних керівників, вимог до ведення класного журналу, ознайомлення з календарно-тематичними та поурочними планами вчителів української мови і літератури, зарубіжної літератури, планами роботи гуртків, з обладнанням навчальних кабінетів);

· планування освітньо-виховної роботи на весь період педагогічної практики;

· роботу на посаді вчителя української мови і літератури, зарубіжної літератури старшої школи;

· проведення науково-дослідницької роботи;

· підготовку звітної документації та участь у підсумкових заходах з педпрактики в університеті.

У результаті виконання завдань практики на робочому місці вчителя студент удосконалює такі компетентності:

загальні компетентності (ЗК):

ЗК 1. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності.

ЗК 2. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів), діяти соціально відповідально та свідомо.

ЗК 3. Здатність свідомо визначати цілі власного професійного й особистісного розвику, організовувати власну діяльність, працювати автономно та в команді.

ЗК 4. Здатність до пошуку, оброблення, аналізу та критичного оцінювання інформації з різних джерел.

ЗК 5. Здатність застосовувати набуті знання та вміння в практичних ситуаціях.

ЗК 6. Здатність учитися й оволодівати сучасними знаннями.

ЗК 7. Здатність до письмової й усної комунікації, щo якнайкраще відпoвідають ситуації професійного і особистісного спілкування засобами мови.

ЗК 8. Здатність проводити дослідницьку роботу, визначати цілі та завдання, обирати методи дослідження, аналізувати  результати.

ЗК 9. Здатність виявляти, ставити та вирішувати проблеми  з відповідною аргументацією, генерувати нові ідеї.

ЗК 10. Здатність критично оцінювати й аналізувати власну освітню та професійну діяльність.

ЗК 11. Здатність використовувати інформаційно-комунікаційні технології в освітній і професійній діяльності.

Фахові компетентності (ФК):

ФК 1. Володіння спеціальними знаннями загальних і часткових теорій мовознавства та літературознавства, наукових шкіл і напрямів філологічних досліджень.

ФК 2. Здатність реалізовувати сучасні підходи до організації та здійснення освітнього процесу згідно з вимогами педагогіки, психології, вікової фізіології й валеології, а також відповідно до норм безпеки життєдіяльності.

ФК 3. Здатність формувати в учнів предметні компетентності, застосовуючи сучасні підходи, методи й технології навчання української мови і літератури та зарубіжної літератури.

ФК 4. Здатність здійснювати об’єктивний контроль і оцінювання рівня навчальних досягнень учнів з української мови і літератури та зарубіжної літератури.  

ФК 5. Здатність до критичного аналізу, діагностики та корекції власної педагогічної діяльності з метою підвищення ефективності освітнього процесу. 

ФК 6. Здатність здійснювати професійну діяльність українською мовою, спираючись на знання організації мовних систем, законів їх розвитку, сучасних норм їх використання.

ФК 7. Здатність використовувати потенціал полілінгвальної підготовки для ефективного формування предметних компетентностей учнів.

ФК 8. Здатність використовувати досягнення сучасної науки в галузі теорії та історії української мови, теорії та історії української та зарубіжної літератур та культур у процесі навчання. 

ФК 9. Здатність орієнтуватися у літературному процесі в історико-культурному контексті та використовувати знання мов і зарубіжної літератури для формування національної свідомості, культури, ціннісних орієнтацій учнів. 

ФК 10. Здатність інтерпретувати й зіставляти мовні та літературні явища, використовувати різні методи й методики аналізу тексту.

ФК 11. Здатність взаємодіяти зі спільнотами (на місцевому, регіональному, національному, європейському й глобальному рівнях) для розвитку професійних знань і фахових компетентностей, використання перспективного практичного досвіду й мовно-літературного контексту для реалізації освітніх цілей.

Фахова підготовка майбутнього вчителя-словесника має бути спрямована як на розвиток ключових компетентностей, так і на формування предметної професійної компетентності, складниками якої є: методична, літературознавча, лінгвістична, комунікативна, емоційно-ціннісна, полікультурна, пошуково-дослідницька, інформаційна, творча та інші компетентності особистості майбутнього спеціаліста. 

Системоутворювальним чинником професійної підготовки майбутнього вчителя мови і літератури, підмурівком його педагогічної майстерності вважається якісна методична підготовка, формування методичної компетентності, основу якої складають знання методологічних і теоретичних основ методик викладання мови і літератури, змісту та специфіки вивчення предмета, вміння використовувати мовні, літературні й методичні знання в педагогічній діяльності, виконувати основні професійно-методичні дії.

Основу формування лінгвістичної компетенції становлять знання про мову як суспільне явище, про зв’язок мови з мисленням, культурою, історичним розвитком, а також уміння оперувати набутими лінгвістичними знаннями в професійній діяльності. Мовна компетентність передбачає опанування мовної системи за рівнями фонетики, лексики, морфології, синтаксису, стилістики тексту і ступінь володіння цими вміннями.
Літературознавча компетентність – це сукупність знань про літературу як у її історичному розвитку, так і на сучасному етапі, уміння здійснювати філологічну інтерпретацію художнього тексту, оцінювати художню своєрідність, естетику творчості письменника в цілому як складову національної духовної культури.

Комунікативна компетентність – основа практичної діяльності людини в будь-якій сфері життя. Формування означеної компетентності у студентів-філологів забезпечує їхню здатність до ефективного спілкування в типових ситуаціях професійно-педагогічної діяльності: вільне володіння навичками усного та писемного мовлення, прийомами правильного, логічного, переконливого мовлення; уміння відшукувати, перетворювати та передавати інформацію, використовувати й породжувати багатоманітні висловлювання, виразно читати тощо.

Розвиток емоційного інтелекту та загальнолюдських цінностей – головне завдання формування емоційно-ціннісної компетентності, яка забезпечує здатність майбутніх словесників до власної інтерпретації вивчених художніх творів, розуміння авторської позиції та власне ставлення до неї, застосування духовно-морального досвіду в професійній діяльності.

Полікультурна компетентність реалізується в знаннях матеріальної та духовної культури, історичного розвитку не лише української нації, а й інших народів світу, фольклору, традицій, звичаїв й обрядів більшості країн світу, а також в уміннях використовувати культурознавчі знання у професійній діяльності. Майбутній учитель-словесник повинен усвідомлювати й уміти пояснити феномен української культури, її місце в системі світової культури, бути готовим до "діалогу культур" різних народів, уміти обґрунтовувати власне бачення питань, що стосуються ціннісного ставлення до історичного минулого й сучасності.

Необхідними вміннями й навичками мисленнєвої діяльності людини є осмислення теоретичного матеріалу, виділення головного, аналіз, синтез, абстрагування та конкретизація, індукція та дедукція, класифікація, узагальнення, систематизація доказів, побудова виступу, аргументація, уміння сприймати питання, осмислити його, дати відповідь, формулювання висновків тощо. Усе це визначає пошуково-дослідницьку компетентність філологів.

Інформаційна компетентність – це не просто вимога часу, а необхідність для кожної людини, яка живе й діє в умовах інформаційного суспільства. Вона проявляється, перш за все, у діяльності під час вирішення різноманітних завдань із залученням комп’ютера та засобів інформаційно-комунакаційних технологій. Показником інформаційної компетентності стає створення нових інформаційних продуктів: проектів, звітів, презентацій, електронних посібників та розробок, власних сайтів тощо.

Творча компетентність зосереджує увагу на розвитку творчих здібностей майбутнього вчителя-словесника, його творчо-критичного мислення, на формуванні постійної мотивації до самоосвіти й саморозвитку до креативної діяльності.

Урахування змістової наповненості методичної, літературознавчої, лінгвістичної, комунікативної, полікультурної, емоційно-ціннісної, пошуково-дослідницької, інформаційної та творчої компетентностей, шляхи й засоби їх формування дозволяють переосмислити і перебудувати підготовку майбутніх учителів-словесників таким чином, щоб вони були спроможні різнобічно розвивати своїх учнів, навчати ненав’язливо, нетенденційно, мимовільно, формувати в них як ключові, так і предметну мовно-літературну компетентності.

