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Пояснювальна записка

У сучасній багатопредметній і багатооб'єктній науці про мову, яка все активніше взаємодіє з різноманітними сферами наукового (гуманітарного і негуманітарного) знання, виформовуючи численні межові напрями досліджень, психолінгвістика займає особливе місце, перебуваючи у тісних зв’язках з такими сферами знань, як психологія, мовознавство, стилістика, етнолінгвістика, комунікативна лінгвістика, педагогіка, культурологія, медицина, етнологія, рефлексологія, дефектологія та ін. 

Як навчальний курс, психолінгвістика пропонується студентам     ІV курсу, що навчаються за спеціальністю «практична психологія». Вивчення дисципліни   ґрунтується на знаннях, набутих студентами раніше під час вивчення курсів  «Українська мова (за професійним спрямуванням)», «Анатомія і фізіологія людини», «Основи медичних знань», «Загальна психологія з практикумом», «Вікова і педагогічна психологія», «Експериментальна психологія і психодіагностика», «Основи соціальної психології», «Основи психотерапії», «Основи дефектології та логопедії».

Така послідовність вивчення навчальних дисциплін  підпорядкована принципу наступності і зумовлена організацією вивчення системи і структури мови, що передбачає рух від підсистем, простіших одиниць до складніших.

Актуальність і своєчасність курсу обумовлені вимогами часу, оскільки психолінгвістика як когнітивно-інформаційна  наука допомагає бачити багатовекторні  взаємозв’язки  і  взаємопереходи  між  різними  напрямами знань, сприяє формуванню  цілісного світогляду  мовної  особистості. Крім зазначеного, такий підхід допомагає долати дисциплінарні бар’єри, а також більш  повно  сприймати  інноваційні  досягнення  вербального  інтелекту науковців щодо природи людини та її базового чинника – мови й мовлення, що більш ніж важливо в період формування інформаційного суспільства.

Мета курсу − ознайомити студентів-психологів з основними напрямками сучасної теорії мовлення (усного та писемного) і сформувати у них елементарні навички самостійного діагностичного вивчення мовленнєвої діяльності дитини-дошкільника і школяра.

Завдання курсу:

- студентам необхідно засвоїти класифікацію форм і видів мовленнєвої діяльності, усвідомити взаємозв'язок психічних процесів, які безпосередньо беруть участь у її здійсненні або тісно з нею пов'язані;
- ознайомити студентів з процесами розвитку сприйняття, розуміння і породження мовлення у дітей, з урахуванням професійної підготовки студентів особливу увагу приділяти особливостям розвитку мовлення у дошкільному та шкільному віці;

- приділяти увагу як загальнотеоретичним, світоглядним аспектам мовленнєвої діяльності, так і практичним аспектам, пов'язаними з методикою розвитку мовлення, сприяти вивченню мовлення в розвитку та деяких його порушень;

- ознайомити студентів з прийомами дослідження мовлення.

Спецкурс включає теоретичне ознайомлення студентів з основними проблемами психолінгвістики та теоретико-практичну підготовку до майбутньої професійної діяльності.
Практична робота передбачає такі види діяльності:
· добір наукової літератури та її опрацювання;
· розв'язання проблемних ситуацій;
· створення рекомендацій щодо розв’язання конфліктних ситуацій.
Засвоївши курс, студенти повинні знати:
· предмет і завдання психолінгвістики;
· основні психолінгвістичні теорії;

· методи психолінгвістики;

· основи  теорії мовленнєвої діяльності;
· процеси породження і сприйняття мовлення;
· найбільш ефективні форми організації мовленнєвої діяльності дошкільнят і школярів;

· сучасні концепції розвитку мовленнєвої діяльності у дітей дошкільного і шкільного віку.

Студенти повинні вміти:

· проектувати, конструювати, варіювати, оцінювати і діагностувати мовленнєву діяльність дітей;
·  визначати зміст і умови розвитку мовленнєвої діяльності, зважаючи на вікові особливості інтелектуального і особистісного розвитку дітей, а також інтегрований підхід до процесу навчання;
· проводити психолінгвістичний експеримент;

· аналізувати експериментальні дослідження, спрямовані на вивчення норм, особливостей і закономірностей розвитку мовленнєвої діяльності у дітей.
Основні поняття: активні теорії сприймання, асоціативне значення, вікова психолінгвістика, онтолінгвістика, вільний асоціативний експеримент, внутрішнє мовлення, генеративна граматика, дискурс, дискурс-аналіз, інтенція, метод семантичного інтеграла, метод семантичного диференціала, мовленнєва взаємодія, мовленнєвий акт, мовленнєвий хід, мовна здатність, мовна особистість, мовна активність, онтогенез, патологія мовлення, психолінгвістика, психолінгвістична одиниця, універсальний предметний код.

Програма курсу побудована за модульною технологією, включає тематичний розподіл годин відповідно до розділів, що вивчаються, перелік тем лекцій та їх анотацію, методичні рекомендації до практичних занять, завдання до самостійної роботи студентів, список рекомендованої навчальної, наукової та довідкової літератури, передбачає структурування аудиторної, індивідуальної та самостійної роботи відповідно до модулів і змістових модулів, а також форми контролю та умови оцінювання навчальної діяльності  студентів.
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