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Пояснювальна записка


Місце дисципліни у системі філологічної підготовки. Дисципліна "Теорія літератури" займає важливе місце у системі фахової підготовки майбутніх філологів. Професійна підготовка майбутніх викладачів повинна передбачає ґрунтовне озброєння теоретичними знаннями про систему наукових знань про мистецтво слова, тобто про художню літературу, зокрема про методологію літературознавчих досліджень, основних аспектів і принципів аналізу літератури, літературознавчої історіографії, сутності і призначення письменства, критеріїв художності літературного твору як естетично- інтенціональної цілісності, макроструктури твору, закономірностей літературного процесу та ін. Дисципліна "Теорія літератури" сприяє всебічному розвитку особистості, виховання національно свідомої, духовно багатої, зорієнтованої на творчу діяльність особистості, здатної до саморозкриття і самореалізації. 

Зв'язок дисципліни з іншими дисциплінами. Дисципліна "Теорія літератури" має тісні взаємозв'язки з історією України, історією літератури, літературною критикою, вступом до літературознавства, усною народною  творчістю, бібліографією, біобібліографією, текстологією, літературознавчою історіографією, палеографією, герменевтикою, літературознавчою компаративістикою. 

Метою викладання дисципліни "Теорія літератури" є систематизація відомостей з літературознавчої дисципліни, формування у майбутніх вчителів-словесників відповідних уявлень про специфіку художньої літератури як систему наукових знань про мистецтво слова та сучасного рівня культури  теорії мислення, вироблення навичок наукового аналізу художніх творів, осягнення основних закономірностей літературного процесу.

Завдання дисципліни "Теорія літератури": 

· вивчення історіографії літературознавства, літератури як виду мистецтва, літературного твору як естетично-інтенаціональної системи, літературного процесу і його основних закономірностей;

· осягнення специфіки мистецтва як особливого різновиду діяльності й своєрідної  сфери культури;

· поглиблення й узагальнення уявлення про художність  та її різновиди;

· оволодіння змістом понять художньої творчості, художнього твору, художнього тексту й художнього змісту;

· вдосконалення навичок теоретичного підходу до конкретного літературного тексту;

· розуміння загальної сутності мистецтва й засвоєння системи ключових типологічних категорій семіотично-естетичного підходу до творів;

· оволодіння науковою мегамовою для професійних суджень про загальну природу мистецтва й своєрідності окремих його явищ.

Студенти повинні знати:

· теорію і методологію літературознавчих досліджень;

· основні аспекти і принципи вивчення літературних феноменів;

· відомості про поетику і жанри теорії літератури;

· ґенезу і становлення літературознавства;

· сутність і специфіку художньої літератури;

· критерії художності літературного твору;

· матеріал про зовнішню і внутрішню форму літературного твору; літературний процес і його основні закономірності.


Студенти повинні уміти: 

· самостійно досліджувати літературні факти і явища в їх системному взаємозв'язку; 

· здійснювати наукові пошуки в галузі літературознавчих дисциплін з урахуванням досягнень вітчизняного і зарубіжного літературознавства;

· аналізувати літературні твори у єдності їх форми і змісту;

· визначати роди та жанри літератури;

· характеризувати особливості літературного розвитку і літературного процесу;

· оперувати ключовими теоретико-літературними поняттями; 

· логічно, послідовно, відповідно до норм літературного мовлення чітко, доречно висловлювати власну думку;

· досконало володіти новітніми технологіями навчального процесу;

· самостійно поповнювати свої знання за фахом.


Основні поняття: література, літературно-художній образ, внутрішня форма літературного твору, зовнішня форма літературного твору, засоби словотворчого увиразнення мовлення, засоби контекстуально-синонімічного увиразнення мовлення, тропи, синтаксичні засоби увиразнення мовлення, стилістичні фігури, композиція художнього твору, літературний рід, літературний жанр, літературний розвиток, літературний процес.
